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У період цифрової трансформації економіки підприємства 
змушені швидко адаптуватися до нових умов ведення бізнесу. 
Адаптивне управління досягається поєднанням теоретичних 
засад адаптації та практичних інструментів управління, що дає 
змогу бізнесу не лише функціонувати в умовах невизначеності, 
а й активно розвиватися, використовуючи зміни як джерело но-
вих можливостей. Основна мета полягає у забезпеченні стійкості, 
результативності та конкурентних переваг шляхом безперервного 
пристосування до динамічних умов середовища [1]. 

Інший акцент слід зробити на умовах нестабільності економіки 
України, які спричинені зовнішніми та внутрішніми викликами 
(зокрема військовими ризиками, інфляцією, коливаннями валют-
ного курсу), Відповідно, нагально постають питання оптимізації 
«…тобто знаходження такого стану та умов бізнес-середовища, 
які забезпечують найвищу ефективність взаємодії його суб’єктів» 
[2]. Підприємства, що розглядають цифровізацію як засіб стра-
тегічного розвитку, як правило, характеризуються вищим рівнем 
довгострокової економічної стабільності та стійкості. Це зумов-
лює актуальність дослідження можливостей і напрямів застосу-
вання цифрових інструментів для оптимізації платоспроможності 
вітчизняного бізнесу.

https://journal.udau.edu.ua/arxv-nomerv/2025/vipusk-107-chastina-2.html
https://journal.udau.edu.ua/arxv-nomerv/2025/vipusk-107-chastina-2.html
https://eee.khpi.edu.ua/article/view/357760
https://eee.khpi.edu.ua/article/view/357760
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Сучасні цифрові інструменти фінансового управління – комп-
лекс програмних рішень і технологій, що забезпечують автомати-
зацію фінансових процесів, аналіз даних і підтримку прийняття 
управлінських рішень. Цифрові фінансові інструменти дозволя-
ють підвищити прозорість фінансових операцій, шляхом автома-
тизації процесів обліку, аналізу та планування дають можливість 
швидко реагувати на зміни та адаптуватись до них, приймати об-
ґрунтовані оптимальні управлінські рішення на основі даних 

Аналітичні системи, автоматизовані облікові рішення, 
fintech-технології надають можливість оперативного контролю 
грошових потоків, прогнозування ризиків і підвищення ефек-
тивності управлінських рішень. Розвиток фінансових технологій 
сприяє підвищенню ефективності управління ресурсами підпри-
ємства, зменшенню витрат і мінімізації людського фактору. Це 
особливо важливо для малого та середнього бізнесу, який має об-
межені фінансові ресурси.

Цифрові аналітичні інструменти, такі як Power BI чи Tableau, 
забезпечують комплексний підхід до фінансової оптимізації біз-
несу завдяки поєднанню потужної аналітики, інтеграції з різни-
ми системами (Excel, CRM, ERP, SQL, SharePoint), автоматично-
го оновлення даних і високого рівня безпеки. Вони дозволяють 
швидко обробляти великі обсяги інформації, створювати наочні 
візуалізації та забезпечують інтерактивну взаємодію з даними. 
Завдяки цьому такі рішення є особливо ефективними для великих 
компаній, оскільки підтримують командну роботу та мають роз-
винену серверну архітектуру. У підсумку їх використання сприяє 
більш обґрунтованому прийняттю фінансових рішень, підвищен-
ню прозорості процесів і зміцненню платоспроможності бізнесу.

«Ядром» фінансового контролю бізнесу виступають ERP-сис-
теми управління ресурсами підприємства (SAP Business One 
(об’єднує в єдиному інтерфейсі управління фінансами, продажа-
ми, закупівлями, складом та виробництвом, забезпечуючи про-
зорість процесів у реальному часі), Oracle NetSuite (забезпечує 
єдиний онлайн-комплекс для роботи, що дозволяє користувачам 
керувати фінансами, клієнтами та складськими запасами в реаль-
ному часі), Microsoft Dynamics 365 (CRM + ERP, фінансове про-
гнозування та аналітика)). Переваги полягають у автоматизації, 
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високому рівні інтеграції АІ, користі для українських компаній, 
що переходять на міжнародні стандарти [3].

Системи фінансового планування та аналізу (FP&A), такі як 
Anaplan та Oracle Hyperion дозволяють прогнозувати платоспро-
можність на основі сценарного моделювання. Для прогнозування 
платоспроможності Excel/Google Sheets – універсальні та гнучкі 
інструменти, які забезпечують автоматизацію розрахунків, спіль-
ну роботу (особливо в Google Sheets), візуалізацію даних, доступ-
ність.

Додатки для обліку витрат (Money Lover, Spendee, Wallet) за-
безпечують бізнесу прозорий контроль витрат і дозволяють ви-
являти зайві або неефективні витрати, що безпосередньо сприяє 
підвищенню платоспроможності через економію коштів; системи 
автоматизації фінансових процесів (UiPath, Automation Anywhere) 
прискорюють обробку рахунків і платежів, зменшують кількість 
помилок та забезпечують стабільність грошових потоків, а казна-
чейські системи (Kyriba, Reval) дають можливість централізова-
но керувати ліквідністю, планувати платежі та уникати касових 
розривів, що в комплексі формує ефективну систему фінансового 
управління, спрямовану на підтримку стабільної та прогнозова-
ної платоспроможності бізнесу.

Цифрова оптимізація платоспроможності повинна базуватися 
не на простому впровадженні софту, а на створенні інтегрованої 
екосистеми управління грошовими потоками в режимі реального 
часу. В умовах економічної нестабільності в Україні визначаль-
ним викликом стає перехід від ретроспективного аналізу звіт
ності до проактивного моделювання сценаріїв платоспромож-
ності за допомогою алгоритмів штучного інтелекту. Системний 
підхід вимагає врахування специфіки вітчизняного податкового 
законодавства та волатильності ринку, що змушує бізнес інвесту-
вати у гнучкі хмарні рішення для моніторингу грошових потоків, 
кредиторської та дебіторської заборгованості.

Цифрова трансформація українського бізнесу передбачає без-
перервний процес навчання, гнучкої адаптації та впровадження 
інноваційних підходів. Ефективність фінансового менеджменту 
сьогодні прямо залежить від здатності підприємства трансфор-
мувати сирі дані у стратегічні рішення, забезпечуючи безперерв-
ність операційної діяльності під час кризових явищ. Слід заува-
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жити, що вітчизняному бізнесу недостатньо лише впроваджувати 
новітні цифрові технології та інструменти фінансової оптиміза-
ції, бізнесу необхідно постійно вдосконалювати свої бізнес-про-
цеси та інвестувати в розвиток фахових навичок і компетенцій 
персоналу.
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Професія бухгалтера має ключове значення для ефективного 
функціонування підприємств незалежно від їх розмірів, організа-
ційно-правових форм чи виду діяльності. Головна мета професії 
бухгалтера полягає у забезпеченні зовнішніх і внутрішніх корис-
тувачів важливою інформацією про результати діяльності під-
приємств, що сприяє прийняттю обґрунтованих управлінських 
рішень.

З огляду на актуальні вимоги сучасності, професія бухгалтера 
розвивається у контексті цифровізації та діджиталізації [2]. Циф-
ровізація економіки є процесом переходу від аналогових методів 
до цифрових у виробництві, продажу та споживанні товарів і по-
слуг.
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